

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (7806)

Вторник, 28 мая 1963 г.

Год издания 33-й

Цена 2 коп.

К ЛЕТНЕМУ ОТДЫХУ ДЕТЕЙ

Заканчивается учебный год. Через несколько дней более тридцати тысяч школьников пойдут на каникулы.

Многие хозяйственные и общественные руководители предприятий подготовили детям хорошие подарки. Так, в течение нынешнего лета в загородных пионерских лагерях отдохнут более 6.000 человек. Кроме того, семь пионерских лагерей будут работать в городе. 340 детей отправятся в туристические поездки по стране.

Но возможности для хорошей организации детского отдыха этим не ограничиваются. Сделано еще далеко не все. Десятки тысяч детей, если о них не думать уже сейчас, могут оказаться представленными самим себе. А это в короткие летние месяцы почти сводит на нет ту большую воспитательную работу, которая велась в течение учебного года в школе. Что же делать?

Наша жизнь, опыт подсказывают многое. Два года назад дирекция школы № 18 обратилась в совхоз имени Чкалова с просьбой разрешить им открыть там летний трудовой лагерь. Управляющий фермой тов. Алтников пошел навстречу, выделил школе учебно-опытный участок в 15 га, засеянный различными культурами. Задача школьников состояла в том, чтобы за ними ухаживать. Работой ребят руководили выделенные совхозом специалисты. Питались школьники за счет совхоза. И хотя трудовой лагерь был полностью на хозяйсчете, он принес совхозу немалую выгоду. Ну, а ребятам? Ребята хорошо отдохнули, а трудовая практика на полях совхоза помогла им закрепить полученные зимой знания. Кстати, труд в распорядке дня этого пионерского лагеря занимал всего лишь три с половиной часа. Ясно, что это правильный, очень полезный опыт и его надо применять всем школам.

Всемерно надо активизировать в летние месяцы работу детских секторов в клубах, дворцах, детских комнатах. Технические кружки, кружки «умелых рук», кружки художественной самодеятельности, различные спортивные сек-

ции должны охватить как можно больше школьников, остающихся в городе. Задача общественных организаций, руководителей клубов, дворцов, детских комнат так построить работу кружков, чтобы она увлекала, захватывала ребят.

Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы в летний период наши школы закрылись на замки. Каждая школа летом, так же как и зимой, должна оставаться центром воспитательной работы с детьми на обслуживаемом микроучастке. Но, учитывая, что основная часть педагогов летом уходит в отпуск, работу с детьми должны вести общественники. При важной школе необходимо уже сейчас создать специальную организационную группу в составе вожатого, секретаря комитета ВЛКСМ шефствующего предприятия, председателя уличкома и других, которая бы продумала все детали работы с детьми в летний период.

Не последняя роль отводится в организации отдыха детей детским площадкам и детским спортивным городкам. Они должны быть буквально в каждом дворе, в каждом уголке города. Заботу по строительству этих площадок и организации их работы также должна взять на себя общественность: уличные и домовые комитеты, женсоветы, родительские комитеты. Надо, чтобы занятиями ребят здесь руководили наши лучшие спортсмены, ударники коммунистического труда, молодые специалисты. Само собой разумеется, что бытовая общественность не сможет решить этих задач без активной помощи со стороны хозяйственных и общественных руководителей предприятий, директоров школ.

Вопрос организации летнего отдыха детей сегодня один из самых серьезных. Он касается каждого взрослого человека, на каком бы посту он ни стоял — от первого руководителя шахты, завода, фабрики, до пенсионера и домохозяйки.

Ни одного ребенка не оставим без внимания! — Вот лозунг дня.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

Президиум ВЦСПС рассмотрел вопрос о готовности пионерских лагерей профсоюзам к летнему сезону. Профсоюзные организации откроют 6.500 пионерских лагерей, на 1 миллион 370 тысяч мест в смену. Это на 40 тысяч мест больше, чем в прошлом году. Для детей, остающихся в городе, организуется более 3-х тысяч городских лагерей.

На создание пионерских лагерей и содержание детей профсоюзы израсходуют более 150 миллионов рублей. На работу в пионерские лагеря выедут 200 тысяч специалистов.

Подавляющее большинство пионерских лагерей уже готово к приему ребят.

(ТАСС)

По родной стране

Фидель Кастро Рус и Н. С. Хрушев на Черноморском побережье Кавказа

Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Республики Буба Фидель Кастро Рус и Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрушев 24 мая прибыли на Черноморское побережье Кавказа на отдых.

Москва приветствует славных воинов

МОСКВА. (ТАСС). Торжественно прошел 26 мая на Выставке достижений народного хозяйства СССР праздник, посвященный советским воинам-пограничникам. Радостно встретили собравшиеся здесь участники всесоюзной комсомольско-молодежной эстафеты «По границам СССР». Молодые воины пронесли эстафету через огромные расстояния, от заставы к заставе, от поселка к поселку, пройдя 28 тысяч километров.

Пограничники рассказали москвичам, как они оберегают любимую Родину, держат ее границы на крепком замке.

За 45 лет войны в зеленых фуражках задержали и обезвредили многие тысячи шпионов, диверсантов, бандитов и убийц. Умелыми и храбрыми показали себя пограничники в годы Великой Отечественной войны.

Свыше 13 тысяч воинов отмечены правительственными наградами, а 100 самых отважных пограничников удостоены звания Героя Советского Союза.

Машина выпускает любое волокно

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Лавсан, напрон и любое другое химическое волокно можно получить на новой машине «НВ-1—150-К» сбора которой завершена на заводе имени Карла Маркса. Прежде для производства каждого вида волокна предназначалось особое оборудование. Первый образец машины будет испытан на Курском комбинате искусственного волокна.

Машина обладает высокой производительностью.

Гигантская энергетическая система

Города Северного Урала и Кустанайская область Казахстана, Поволжье и Северный Кавказ, Молдавия, Сибирск и Калинин — это сегодняшние границы единой энергетической системы в европейской части СССР (ЕЕЭС). Если бы удалось окинуть взглядом всю эту территорию, стало бы видно как высоковольтные линии, пересекая леса и реки, взбираясь на горы, связали между собой все крупные электростанции. Расположенное в Москве объединенное диспетчерское управление координирует и направляет работу этой гигантской системы.

Высокая надежность обеспечения энергией потребителей — главное преимущество энергосистем. Поэтому они стали создаваться у нас в первые же годы осуществления ленинского плана электрификации России.

Сначала в Москве, Ленинграде, на Урале, в Донбассе, а затем и в других экономических районах после Великой Отечественной войны образовались три крупные объединенные энергосистемы — Центральная, Уральская, Южная.

Новый важный этап в развитии советской энергетики наступил, когда вошли в строй крупнейшие в мире волжские ГЭС — имени В. И. Ленина и имени XII съезда КПСС. Мощные линии электропередачи от них протянулись на Москву, Урал и в Донбасс. Тем самым был создан как бы остров единой энергетической системы в Европейской части СССР, к которой присоединяются все новые и новые районы.

В начале семилетки ЕЕЭС объединила 12 районных энергетических систем, а сейчас — около 50. Они дают более половины всей

электроэнергии, вырабатываемой в стране. Линии электропередачи напряжением 35 тысяч вольт и выше протянулись здесь на 90 с лишним тысяч километров. Эта мощная энергетическая база обеспечивает быстрое развитие народного хозяйства.

К концу семилетки завершится формирование ЕЕЭС. После этого вся европейская часть страны будет обеспечиваться энергией из общей сети.

ЕЕЭС обеспечивает наилучшие возможности для эксплуатации тепловых электростанций, основных предприятий по производству электроэнергии, ГРЭС и ТЭЦ, имея постоянную нагрузку, с наибольшей отдачей используют топливо и оборудование.

Создание единой энергосистемы позволяет развернуть сооружение крупнейших ГРЭС и ГЭС с установкой на них аг-

регатов большой мощности, обеспечить дешевой энергией районы, не имеющие топливных и гидроэнергетических ресурсов, ликвидировать многие тысячи мелких станций, энергия которых очень дорога.

Пройдет не так уж много лет, и к ЕЕЭС будут присоединены объединенные энергосистемы Средней Азии, Северного Казахстана и Центральной Сибири. Тем самым осуществится одно из предначертаний программы партии, в которой записано: «Будет создана единая энергетическая система СССР, располагающая достаточными резервами мощностей, позволяющая перебрасывать электроэнергию из восточных районов в европейскую часть страны и связанную с энергосистемами других социалистических стран».

(ТАСС)

СЕГОДНЯ



День пограничника

Сегодня исполняется 45 лет советским пограничным войскам. С первых дней существования Советской власти Коммунистическая партия принимает энергичные меры к защите границ и суверенитета молодой социалистической республики. Уже 28 мая 1918 года правительство издало декрет, подписанный Владимиром Ильичем Лениным, об учреждении пограничной охраны. Ныне этот день отмечается, как День пограничника.

Немало славных страниц вписали советские пограничники в историю борьбы с контрреволюционными бандами и агентурой империалистических разведок на рубежах Советского Союза. Они первыми приняли удары немецко-фашистских полчищ в 1941 году. Глубокой преданностью интересам социалистического государства, неусыпной бдительностью, мужеством и отвагой в схватках с врагами Родины воины границы заслужили любовь и уважение народа.

Волжане выполнили план ярового сева

САРАТОВ. (ТАСС). В Саратовском Поволжье посеяно 4 миллиона 540 тысяч гектаров яровых, на 50 тысяч гектаров больше запланированного. Огромные массивы — 1 миллион

680 тысяч гектаров — заняла здесь ценнейшая продовольственная культура — пшеница. Это на 140 тысяч гектаров превышает план.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТПЛОЩАДКИ ОТКРЫТЫ

Н. Э. БАУМАН

(90 лет со дня рождения)



В декабре 1903 года по заданию В. И. Ленина Бауман приехал в Россию, возглавил Московскую организацию большевиков и был одновременно организатором и руководителем Северного бюро ЦК партии.

В июне 1904 г. Н. Э. Бауман был арестован и заключен в Таганрогскую тюрьму. В 1905 году после освобождения из тюрьмы на поруки Бауман был немедленно кооптирован в Московский комитет партии. В октябре этого года во время массовой демонстрации в Москве Н. Э. Бауман был убит обломком чугунной трубы агентом охраны.

Зверское убийство руководителя Московской организации большевиков вызвало в массах рабочих и трудящихся Москвы взрыв возмущения и протеста.

Похороны Н. Э. Баумана вылились в трехсоттысячную демонстрацию. Эта демонстрация сыграла огромную роль в подготовке московского пролетариата к декабрьскому вооруженному восстанию.

Советский народ чтит память Николая Эрнестовича Баумана, погибшего на революционном посту. Его именем назван один из районов Москвы.

Николай Эрнестович Бауман — один из выдающихся деятелей большевистской партии, родился в 1873 году в городе Казани. В 1891 году он окончил гимназию и поступил учиться в Казанский ветеринарный институт. Еще в студенческие годы Николай Эрнестович устанавливает связь с революционно настроенной интеллигенцией, которая стремилась к изучению идей социал-демократов, но еще не порвала окончательно с народничеством. В это время Н. Э. Бауман начинает изучать классиков марксизма и историю классовой борьбы, становится на путь революционного марксизма.

После окончания института в 1895 году Н. Э. Бауман работал ветеринарным врачом в селе Новые Бурасы Саратовской губернии. Здесь он организует революционный кружок. Через год Николай Эрнестович выезжает в Петербург, который в это время уже был центром революционного движения в России.

Сразу же после переезда в Петербург он становится одним из активных членов Петербургского «Союза за борьбу за освобождение рабочего класса», решительно выступает против «экономистов» и принимает активное участие в революционной пропаганде. В марте 1897 года был арестован и просидел в одиночной камере Петропавловской крепости 22 месяца, а затем был сослан на четыре года в город Орлов Вятской губернии. В этом же году он бежал из ссылки за границу.

С приездом Ленина за границу Бауман стал одним из его ближайших и энергичных помощников в создании общерусской политической газеты «Искра». По поручению Ленина он неоднократно приезжал нелегально в Россию, переправлял транспорты с газетой, устанавливал связи с местными организациями социал-демократов, вел большую организационно-пропагандистскую работу.

школы две. Вновь построенная имеет крытую эстраду. На ней можно не только давать концерты художественной самодеятельности, но и даже ставить спектакли.

Пожалуй, не будет преувеличением утверждение, что для некоторых жителей поселка Мереть обыкновенный будничней день четверг, 23 мая, стал праздничным. В этот день состоялось открытие двух агитплощадок: на улице Ковпака и около школы.

Природа шла навстречу. Наконец-то погода установилась, порадовав теплым днем. Молодая, едва распутившаяся зелень приятно ласкала глаза.

В половине шестого вечера на улице Ковпака полились мелодичные звуки «Киевского вальса». Духовой оркестр шахты известил о том, что агитплощадка приступила к работе.

О том, что 23 мая агитплощадка приступает к работе, гласило заранее вывешенное объявление. «23 мая в 18 часов на агитплощадке состоится лекция на тему: «Обеспечение самого высокого по сравнению с любой страной капитализма жизненного уровня советского народа — задача всемирно-исторического значения». Лекцию читает помощник начальника шахты «Польсаевская-3» В. П. Александровский. На площадке играет духовой оркестр.

Слушатели не заставили себя ждать. К 6 часам все места были заняты. Некоторым пришлось стоять.

— Сегодня мы открываем в вашем районе агитплощадку. Будем раз в неделю проводить на ней различные мероприятия. Приглашаем всех жителей почаще бывать здесь, — обратился к присутствующим Анатолий Иванович Коркишко.

Потом выступил заведующий агитплощадкой Алексей Павлович Рыбаков. Он познакомил с планом работы на конец мая и на июнь. 30 мая заместитель главного инженера шахты Н. Ф. Полотнянников прочтет лекцию «Непримиримость коммунистиче-

ской и буржуазной идеологии». В июне перед жителями выступит начальник отделения милиции тов. Осколков, состоится встреча с депутатами областного и городского Советов, будет прочитана лекция «КПСС и международное коммунистическое движение».

С открытием агитплощадки жителей поздравил секретарь партийной организации шахты Михаил Дмитриевич Болесников.

Тепло встретили присутствующие пионеры школы № 31. Под призывные звуки горна и барабанов, с развернутым знаменем прибыли они на агитплощадку приветствовать жителей.

Официальная часть закончена. Тов. Александровский читает лекцию.

...А Анатолий Иванович спешит на площадку около школы. В этот день она также приступила к работе. Здесь присутствующих с планом работы знакомит заведующий площадкой Виктор Захарович Бурцев. С лекцией на тему: «Сделаем наши города и рабочие поселки красивыми и благоустроенными» выступил директор школы № 31 Иван Матвеевич Апарин.

С большим вниманием прослушали жители обе лекции. Вот отзыв домохозяйки Рыбаковой.

— Товарищ Александровский замечательно прочитал лекцию. Мы все довольны. Много задавали ему вопросов, на них он подробно ответил. Поговорили об устройстве детской площадки. Решили общими силами жильцов с помощью шахты сделать площадку для детей.

До 30 мая будут торжественно открыты на шахте «Польсаевская-3» и другие агитплощадки. В летний период агитационно-массовая работа среди населения здесь не затухнет.

А. ГУЛЯЕВ.

За широкое внедрение производственной гимнастики

Мы живем в замечательную эпоху перехода от социализма к коммунизму, которая характеризуется, прежде всего, бурным ростом производительных сил. Механизация, автоматизация, электрификация, счетно-вычислительные машины с каждым днем все более и более выпесняют физический труд. Это приводит к резкому снижению использования мускульной силы людей.

Так, если в 1850 г. мускульная сила давала 15 процентов всей потребной человечеству энергии, то через столетие эта величина снизилась до 3-х процентов и теперь, снижается, приближается к нулю.

Если учесть, что мышцы — необычайно деятельная активная часть нашего тела — занимают 40—50 процентов его веса, не трудно понять, что резкое снижение их функций не проходит бесследно для здоровья человека. Как ответная реакция на обездвиженность появляется снижение функциональных возможностей, сопротивляемости организма, различные заболевания.

Производственная гимнастика является лучшим активным отдыхом, восстанавливающим работоспособность. При длительном систематическом занятии производственной гимнастикой улучшается состояние здоровья, снижается заболеваемость, производственный травматизм.

Работниками физдиспансера была исследована эффективность производственной гимнастики на здоровье работниц ателье № 1.

Работницы обследовались до введения у них производственной гимнастики в марте 1962 года. Возраст работниц в основном за 30 лет.

Второе обследование проводилось ровно через год систематических занятий. Из обследования выяснено, что у большинства работниц улучшилось самочувствие. Улучшились все исследуемые показатели физического развития работниц, увеличилась работоспособность сердца, легких и других органов.

«Коммунизм будет построен десятками силачей, а миллионами рук всего народа», — справедливо сказал писатель М. Шолохов.

Производственная гимнастика потому и заслуживает внимания, что решает вопрос оздоровления широких масс трудящихся.

Именно поэтому президиум ВЦСПС своим постановлением от 19 июля 1960 г. обязал советы и комитеты профсоюзов, советы добровольных спортивных обществ совместно с хозяйственными органами осуществить мероприятия по широкому внедрению производственной гимнастики во

всех предприятиях и учреждениях, где это возможно по условиям производства.

В Ленинске-Кузнецком таких предприятий не менее 25—30, а проводится гимнастика только в пяти: швейфабрике № 10, ателье №№ 1, 2, заводе «Кузбассэлемент», на кондитерской фабрике.

Повинны в этом прежде всего советы и комитеты профсоюзов, советы добровольных спортивных обществ, руководители предприятий.

На каждой шахте положены по штату методики производственной гимнастики, которые не используются совсем или используются не по назначению, или просто сокращены (шахты «Журилка-3», имени Кирова, Ем. Ярославского и др.). Профилактическая гимнастика шахтеров перед работой, производственная гимнастика для рабочих комбината, «Группы здоровья», о которых пока много только разговоров в советах добровольных спортивных обществ, и организация правильного воскресного отдыха шахтеров — все это забота методиста производственной гимнастики. Руководителям предприятий, профсоюзным и спортивным организациям нужно немедленно взяться за оздоровление трудящихся.

А. КОЛЕСОВ, врач городского лечебно-физкультурного диспансера.

НА ЮЖНОЙ ГРАНИЦЕ



Эта застава расположена на одной из южных границ нашей страны. Бдительно и зорко охраняют священные рубежи Родины воины-пограничники. Почти каждый из них является отличником боевой и политической подготовки.

Заставе каждодневно помогают сельские дружинники и школьники. Вместе с ними пограничники с честью выполняют свой высокий долг.

На снимке: капитан А. Пожарский беседует с сельскими дружинниками А. Петросяном (слева) и С. Хачатряном. Фото Б. Немрута.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

